
DISCURS AMBASADOR

Sunt deosebit  de bucuros să pot sărbători  împreună cu voi,  pentru a doua oară în 
calitate de Ambasador al Italiei în România, Ziua Naţională pe 2 iunie.

Înca din 1946, celebram cu mândrie naşterea Republicii Italiene, aparută după 
sfârşitul războiului şi în zorii unui drum spinos, de-a lungul căruia încrederea regăsită 
în instituţii şi dorinţa de pace şi prosperitate comune tuturor italienilor, au împins ţara 
pe drumul dificil al reconstrucţiei postbelice.

Aniversarea proclamării Republicii Italiene, simbol al reânnoirii instituţionale, 
al  dorinţei  de a  dezvolta  naţiunea şi  al  regăsitei  unităţi  a patriei  dupa anii  grei  ai 
războiului,  îşi  păstrează  şi  astăzi,  la  peste  şaizeci  de  ani  distanţă,  o  semnificaţie 
deplină şi înaltă în viaţa civilă a ţării noastre.

Este  o  aniversare  pe  care  reprezentanţele  diplomatice  în  străinatate  o 
celebrează  împreună  cu  numeroşii  italieni  ce  trăiesc  în  afara  graniţelor  şi  care 
contribuie, prin munca lor zilnică, la a face cunoscut numele Italiei în lume. Această 
aniversare capată o semnificaţie şi mai puternică în România, de care suntem şi ne 
simţim legaţi, sub semnul latinităţii comune, prin relaţii umane şi afective, mai înainte 
chiar de cele instituţionale şi economice; un fel de a doua patrie, ce ne-a primit cu 
căldură şi ne găzduieşte cu prietenie.

Din aceste motive am hotărât, şi anul acesta, prin contribuţia atâtor cetăţeni 
italieni,  să  realizăm  a  doua  ediţie  a  “Festivalului  Italian”:  un  caleidoscop  de 
manifestări legate de Italia şi de România, ce se vor desfăşura în cea mai mare parte 
într-unul  din  locurile  cele  mai  sugestive  şi  iubite  din  capitală,  şi  anume  Muzeul 
Satului.  Între  18  mai  şi  16 iunie  vor  avea  loc  diferite  iniţiative  de promovarea  a 
“marii” Italii existente în România, de la cultură, muzică şi cinema la enogastronomie: 
ocazii prin care vom deschide, cu recunoştinţă, prietenilor români şi conaţionalilor, 
porţile  “Satului  italian”,  cu  urarea  ca  aceste  momente  de  întâlnire  şi  cunoaştere 
reciprocă  să  poată  întări,  cu  tot  mai  multă  forţă,  puternicele  legături  de  prietenie 
existente între ţările şi popoarele noastre.

Cu speranţa de a vă întâlni cât mai numeroşi, împreună cu familiile, cu această 
ocazie şi cu altele, vă transmit tuturor cele mai calduroase salutări.
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